

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(833) | Четверг, 25 августа 1949 г. | Цена 20 к.

„МЫ ХОТИМ СДЕЛАТЬ ВСЕХ РАБОЧИХ И ВСЕХ КРЕСТЬЯН КУЛЬТУРНЫМИ И МЫ СДЕЛАЕМ ЭТО СО ВРЕМЕНЕМ.“

И. СТАЛИН.

КНИГА И ВОСПИТАНИЕ НАШИХ КАДРОВ

Советское общество уверенно идет вперед по пути коммунизма. Все больше и больше социалистическая советских людей, уровень их культуры коммунистическая партия успешно решает важнейшие задачи строительства коммунизма — сделать рабочих и всех крестьян и образованными, культурно-технический рабочий класса до уровня инженеров-техников.

Важная роль в этом деле принадлежит книге. Велико, неопределимо значение книги в жизни человека. Книжки черпают знания людей. Чтение книг, умение ими пользоваться — это путь к знаниям, формированию характера, идеалов, помогают найти правильный путь в жизни. Книжки — это лучшие друзья великих людей. Алексей Горький писал: „Книжки мне веру в человека“.

Слова нашего великого поэта — незабвенного — были обращены к книжке, смертью после трагедии он окинул взглядом полки и сказал: „Прощай!“

В стране, благодаря заботе партии и правды и лично товарища в духовном росте советской, книга стала потребностью каждого человека.

Жизненно важна и книга всем нашим и советским кадрам. Видим в книге своего помощника. Мы приздорастающему поколению и глубокие воспитать из него строителя коммунизма. Здесь нам приходят книги. Они являются нашими спутниками и учителями.

В творениях титанов науки, Энгельса, Ленина, — вот неиссякаемый источник знаний. Труды марксизма-ленинизма, прожектор, освещают коммунизму. По ним правильно понимать строить ее.

Иосиф Сталин говорил: „одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для всех советских людей, — это марксистско-ленинская наука об обществе, развитии пролетарской революции, о законах развития исторического строительства коммунизма“.

Эта отрасль науки никакая наша рабочая книга, как „Краткий курс ВКП(б)“, „Вопросы истории“, „Краткая биография Иосифа Сталина“, И. Ленина о литературе — настольные книги. В них ответы на все волнующие нас жизненные вопросы.

Величайшую ценность имеют для наших кадров,

для всех советских людей произведения классиков русской литературы! В произведениях Пушкина, Гоголя, Лермонтова, Некрасова, Чернышевского, Беллинского, Толстого, Горького, как в зеркале, отражена вся жизнь великого русского народа, его угнетенное положение в прошлом, его героическая борьба за свою жизнь и свободу. В их книгах также отражены картины родной русской природы, национальные черты характера русского человека. Чтением книг я увлеклась с раннего детства. Они вошли в мой быт, в мою жизнь, как главная их составная часть.

Любовь к книге помогла мне в выборе профессии, дороги в жизнь. Я стала преподавателем литературы. Многие книги русских классиков оставили во мне неизгладимые впечатления. Роман „Война и мир“ Льва Толстого потряс меня до глубины души. С невыразимым волнением я читала произведения поэта Некрасова о тяжелой доле русского крестьянства. Его стихи напоминали мне грустную музыку, песню о народном горе. Я читала их вслух матери и отцу, и мы с мамой всегда плакали.

Позднее, когда я уже училась в институте, моими любимыми книгами стали произведения нашего Горького, особенно его романтические рассказы о сильных, о смелых, о морально красивых людях. Никогда не забуду потрясающего впечатления, произведение Островского „Как закалялась сталь“. Мы, студенты, зачитывались ею, просиживая часами в очереди, чтобы прочитать еще несколько страниц.

С тех пор прошло много лет. За это время я прочитала сотни книг. Они научили меня любить мою прекрасную Родину, жить и бороться за ее великое будущее, за коммунизм. Сейчас я закончила второе чтение пьесы советского драматурга Константина Симонова „Чужая тень“. Очень нужное и полезное произведение. Эта пьеса воспитывает читателей в духе советского патриотизма, поднимает у него чувство национальной гордости. Она разоблачает низкопоклонство перед буржуазным Западом, безудержный космополитизм и усиливает любовь и преданность к советской отчизне.

Хочется от всей души пожелать нашим советским писателям, чтобы они писали много-много хороших книг! Хочется всем советским людям сказать: „Любите книгу, бережно обращайтесь с ней, больше читайте ее“. Книга — наш учитель, наш верный друг и помощник в жизни. Книга поможет нам до конца изжить бескультурье, сделать всех советских людей образованными, еще более передовыми на земле. Книга поможет нам ускорить продвижение вперед, к коммунизму!

За крепкую, нерушимую дружбу с книгой!

Н. ПЕШКОВА,
учительница мужской средней школы № 1 г. Георгиевска.

Сводению депутатов районного Совета

25 августа 1949 г., в 6 часов вечера, в помещении парткома ВКП(б) состоится IX сессия Районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об итогах уборки урожая и сдачи хлеба государству, о подготовке к осеннему севу. Сессии приглашаются председатели сельских Советов, председатели колхозов, агрономы МТС и колхозов, руководители предприятий и учреждений.

Исполком райсовета.

До конца выполним наш долг перед государством!

Дадим больше сырья промышленности!

Ни одного дня задержки сдачи овощей советскому государству!

Страна ждет от колхозов овощей!

Весь советский народ охвачен сейчас новым политическим и трудовым подъемом. Он прилагает все свои усилия к тому, чтобы первую послевоенную пятилетку завершить в 1949 году. В это благородное дело немалый вклад внесли колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства нашего района. Они хорошо постарались в труде и сумели досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок.

Обеспечить нашу страну изобилием продуктов питания и сырья для промышленности! — вот за что борются труженики социалистического сельского хозяйства. Поэтому досрочным выполнением плана хлебозаготовок не кончается наша забота о нуждах государства и советского народа. Фабрики и заводы ждут от нас необходимого сырья, которое вырабатывается на колхозных полях.

Партия и правительство обязали наши колхозы выполнить государственный план поставки овощей и фруктов для консервной промышленности. В этом году многие колхозы района вырастили хороший урожай овощей. Некоторые из них, как, например, артели им. Максима Горького, «Комсомолец», им. Ленина первый сбор огурцов, помидоров и капусты сдают государству.

Однако выполнение плана поставок овощей в районе организовано плохо. Председатели колхозов «Красный садовод» т. Березин, «Маяк социализма» т. Кучевский и им. Сталина т. Попов в этом деле проявили неправильное, мелкобуржуазное отношение к интересам государства. Несмотря на хороший урожай овощей, позволяющий этим колхозам перевыполнить план поставок, здесь по-

существу не начали сдачу овощей для промышленности. Больше того, председатели этих колхозов разбазаривают овощи. Работники бухгалтерии запутывают учет урожайности, чтобы прикрыть расточительство овощей.

Исключительно нетерпимые факты пренебрежительного отношения к интересам государства имеют место в колхозе, где председателем тов. Попов. Вместо того, чтобы первый же сбор свежих овощей сдать государству, там разбазарили на так называемые внутриколхозные нужды почти четыре с половиной тонны помидоров, капусты и огурцов. Это только то, что удалось подсчитать, а сколько разбазарено без учета! В правлении никто не может назвать и приблизительную цифру.

Заготовки овощей, как и хлебозаготовки, это — не частное дело нерадивых руководителей колхозов, а дело большого хозяйственного и политического значения. Обязательные поставки овощей имеют силу закона. Речь идет об обеспечении советских рабочих, служащих, интеллигенции городов и промышленных центров страны продуктами питания, о дальнейшем развитии советской торговли, о новом подъеме материального благосостояния советского народа.

Партийные организации и сельские Советы обязаны принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз полностью и досрочно рассчитался с государством по поставкам овощей. Пищевая промышленность ждет от работников сельского хозяйства необходимого сырья и они должны и могут дать его в достаточном количестве.

П. Весельев,
райуполномоченный
Министерства заготовок.

Почему задерживают сдачу овощей?

Колхозники сельхозартели им. Сталина вырастили в этом году неплохой урожай овощей. На огороде созрела капуста, помидоры и огурцы. Казалось бы, первоочередной задачей руководителей артели должно быть досрочное выполнение государственного задания по сдаче овощей пищевой промышленности.

На деле это далеко не так. Сбор овощей здесь уже начали. Собрали несколько тонн, но государству не сдали ни килограмма. Куда же делся первый сбор урожая?

— Израсходовали на общеколхозные нужды, — отвечает нам председатель колхоза тов. Попов.

— А почему же не позаботились об интересах государства?

— Видите ли, — продолжает тов. Попов, — государству мы обязаны сдавать овощи только добротного качества, а этот сбор был как раз плохим, вот мы его и израсходовали.

Сколько израсходовали?
— 1919 килограмм в помидоры, 1668 — капусты и 700 килограммов огурцов. Всего более 4 тонн.

— И все это недоброкачественное?

— Да. Мы решили проверить 20 августа на наших глазах на огороде собирали помидоры Брака оказалось не более 3—4 процентов. Но брак этот не какая-нибудь болезнь овощей, а просто невызревший плод. Дело, конечно, не в добротности овощей, а в недобросовестном отношении руководителей колхоза к нуждам государства.

Т. Горюшкин,
работник консервного завода по заготовкам.

Выполним пятилетку в 1949 году!

Есть гарантийная марка!

Путейцы Георгиевской дистанции пути соревнуются за досрочное выполнение пятилетнего плана перевозок грузов для народного хозяйства страны. Они взяли обязательство образцово содержать железнодорожные линии, дать гарантийную марку на движение поездов без ограничения их скорости и веса в любое время года.

Одним из первых на дистанции околотов, выдавших гарантийную марку, — это седьмой околотов, где дорожным мастером работает тов. Лепехин. В августе этот околотов получил самую высокую оценку своей работы. Вагон-путеизмеритель установил, что путь околотов содержится отлично и показал, что недостатки здесь не превышают и 4 баллов. У железнодорожников принято считать самое пло-

хое качество пути в сто баллов. На околотове лучшим является первое отделение бригадира тов. Замолоцкого. У него самое хорошее состояние пути: балл равен нулю. Это значит, что на его участке пути нет ни одного перекоса, а проходящие здесь поезда не чувствуют ни единого толчка.

Четвертый околотов на ряду с текущим содержанием пути провел и капитальный ремонт на протяжении двух километров. После ремонта путь стал еще лучше, еще прочнее и надежнее. Коллектив околотов тоже выдал гарантийную марку на движение поездов без ограничения их скорости и веса. Поезда здесь могут спокойно ходить круглый год.

Высокой похвалы заслуживает и коллектив второго отделения третьего околотов. Руководит отделением бригадир тов. Кислица, недавно демобилизованный из Советской Армии. Вагон-путеизмеритель, прошедший по его отделению, обнаружил недостатков всего лишь в полбалла. Тов. Кислица сейчас борется за то, чтобы, следуя примеру передового бригадира Замолоцкого, добиться нулевой бальной оценки — не допускать ни одного случая перекоса, ни единого толчка подвижного состава при следовании по пути его отделения.

Так путейцы борются за выполнение своих обязательств и правопорядок в стране:

— Есть гарантийная марка на всю дистанцию!

К. Соколов.

Всем хорошим во мне я обязан книгам

(МАКСИМ ГОРЬКИЙ)

Мои любимые книги

Уже много лет я являюсь читателем городской библиотеки. Книга — мой верный друг и спутник в жизни.

Неизмеримо богата наша русская литература, много замечательных книг. Но у каждого есть свои любимые книги. И таких книг у меня много. Я буквально зачитываюсь сочинениями великого Пушкина. Перечитала почти все его произведения, знаю наизусть ряд его стихотворений. Но особенно глубокое впечатление на меня произвели роман в стихах «Евгений Онегин» и «Повести Белкина».

Люблю я книги бессмертных Лермонтова, Гоголя, Толстого, Шекспира.

Большой моей любовью пользуются и книги многих современных авторов. С огромным интересом и увлечением я прочла роман С. Бабаевского «Кавалер Золотой звезды», в котором автор правдиво и убедительно изобразил колхозную жизнь, ее передовых людей, страстных борцов за коммунизм.

Ярко впечатление оставили у меня произведения Б. Полевого: «Повесть о настоящем человеке» и «Мы — советские люди». Такую книгу как «Повесть о настоящем человеке» я недавно прочла вслух всему своему звену. Мы всем сердцем полюбили кристально чистый образ героя-летчика Мересьева и, читая книгу, жили его жизнью. Образ Мересьева — густок всего лучшего, что есть в советском человеке, человеке — победителе, создателе новой жизни.

Часто после трудового дня я на полевом стане при лампе читаю вслух книги, которые всегда приношу с собой. Девушки нашего звена с большим вниманием и интересом слушают меня. Многие из них и сами читают. А потом мы делимся прочитанным, обсуждаем поступки героев, мечтаем.

Сейчас я с увлечением читаю книгу А. Первенцева «Кочубей». Повесть мне очень нравится.

О. Черникова,
звеньевая
комсомольско-молодежного звена колхоза им. Сталина.

Новые книги

В городской магазин Когиза поступила новая художественная литература русских классиков и советских писателей.

В новом издании тома избранных произведений П. Павленко, В. Иванова, В. Катаева, Н. Ляшко, К. Тренева, С. Григорьева, Б. Полевого, А. Толстого и других. В красочном издании отдельные художественные произведения Н. В. Гоголя — «Мертвые души», «Тарас Бульба» и другие.

Для подписчиков выдаются отдельные тома сочинений А. С. Пушкина, Т. Г. Шевченко, Н. А. Некрасова, М. Ю. Лермонтова, Ушинского, Миризмезова, Вильямса, Мичурина. Продолжается подписка на шеститомник Пушкина и открыта подписка на собрание Сочинений Мечникова и Бурдина.

„Как бы я ни был занят, в день обязательно страниц пятьсот просмотрю. Это моя порция! Советую и вам читать побольше.“

И. СТАЛИН.

Книга — прогресс науки и культуры

Археология — так называется наука добывания и изучения памятников прошлого — позволяет нам проследить рождение и последующее развитие книги.

Безусловно, первая книга не была похожа на ту, которую мы в настоящее время видим и читаем. Это были отдельные записи на камнях, на глиняных обожженных плитках и т. п. Однако, эти своеобразные книги явились первоисточниками для ученых при изучении быта и культуры человека в глубокой древности. Только благодаря этим книгам, ученым удалось проникнуть в тайны старины, отделить нас многими тысячелетиями, и проследить за развитием науки и культуры вплоть до наших дней. У египтян, например, письменность появилась за 3500 лет до новой эры. Они вместо бумаги писали на папирусе (материал из тростникового растения). Здесь были записаны повести, достижения по математике, астрономии, медицине и другим наукам. Благодаря этому, человеку удалось обобщить и систематизировать свои многовековые наблюдения и опыт.

Египтяне писали иероглифами — особыми знаками, имевшими вид рисунков. Много пришлось поработать ученым, чтобы прочесть их. И только в 1822 году впервые это удалось осуществить, что явилось ключом к изучению древнего Египта.

Прогресс науки и культуры

□ □
П. Романов,
инженер-технолог
кирпично-черепичного завода МПС,
кандидат технических наук.

□ □
породил идею печатания книг, которое было изобретено впервые в 15 веке И. Гутенбергом. В России первопечатником книг был современник Ивана Грозного — Иван Федоров. До них все книги переписывались от руки. Переписчиками большей частью были монахи. Это была весьма трудоемкая работа и, естественно, что таким путем книги выпускались лишь единичными экземплярами, стоимость их была чрезвычайно высокой и доступной только состоятельным классам.

С изобретением книгопечатания всюду стали заводиться типографии, что приблизило книгу к массам. Стоимость их значительно упала, но не настолько, чтобы стать достоянием беднейших слоев населения, которое к тому же и не нуждалось в книгах из-за сплошной неграмотности — простому люду путь к учебе был закрыт.

Трудно даже представить, как могла бы развиваться наука, если бы не было книги. Надо полагать, что все пришлось бы удерживать в памяти и устно передавать из поколения в поколение. В конечном счете могли произойти искажения, путаница, споры и все пошло бы прахом. Без книги че-

ловеческое общество не смогло бы двигаться вперед.

В царской России книга в основном являлась достоянием только состоятельных классов — богатеев, эксплуататорского меньшинства, которое не особенно заботилось о прогрессе культуры и науки. Этим, собственно, и объясняется страшная отсталость царской России.

Иное дело при советской власти. Партия и правительство и лично товарищ Сталин проявляют исключительную заботу о просвещении нашего народа. Книги у нас издаются многомиллионными тиражами. Всякая новинка в технике, в науке немедленно становится достоянием миллионов трудящихся.

В противоположность этому в капиталистических странах новинки техники являются собственностью хозяина, заинтересованного в том, чтобы изобретение было его секретом и находилось вне всякой конкуренции. Подобные факты я наблюдал лично, находясь продолжительное время в служебных командировках за пределами Родины.

Мы, советские люди, беспредельно счастливы, что живем в такой замечательной стране, как наша Отчизна, где человеку уделяется столь огромное внимание, где все без остатка направлено на улучшение благосостояния трудящихся.

Книга — верный путеводитель культуры и техники. Техника же, как прикладная наука — благо человечества.

Наша библиотека и ее читатели

□ □
Великий Горький говорил: «Всем хорошим во мне я обязан книгам». Книги в нашей стране — общенародное достояние. И потому так огромна тяга трудящихся масс к библиотекам и читальням, где доступно каждому повышать свой идейно-политический и культурный уровень, накапливать свои знания.

Городская библиотека обслуживает все слои населения нашего города. В текущем году в библиотеку уже записалось более тысячи читателей. Среди них рабочие и колхозники, учителя и врачи, учащиеся и студенты, пенсионеры и домохозяйки.

Большинство читателей берет не только художественную литературу, но и общественно-политическую, историческую, техническую, научную. Рабочий арматурного завода им. Ленина слесарь М. А. Вильрат в 1949 г. уже прочитал 87 различных книг, рабочий того же завода В. А. Белов также берет разнообразную литературу, пользуется справочниками и словарями, читает иностранную литературу в подлинниках.

Занимаясь самообразованием и повышением идейно-политическо-

□ □
Е. В. Коровина,
зав. городской библиотекой.

□ □
го уровня, постоянно пользуются библиотекой рабочий маслозавода В. В. Чистяков, рабочий стройучастка Г. И. Ангилов, медицинские сестры Н. Х. Каратаева и А. Д. Красильникова, фельдшер А. И. Лях и многие другие. Серьезно работает над собой врач Е. М. Парфененко. За последние месяцы она прочитала труды В. И. Ленина «Что делать?», «Две тактики социал-демократов в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм».

Много активных читателей и среди пенсионеров и домохозяек. Пенсионеры И. И. Фадин, Т. А. Скородумова, С. В. Каракулин и другие в этом году уже прочитали от 50 до 80 книг каждый. Домохозяйки М. И. Шевцова, Р. Н. Власова, Т. А. Кукса читают не только художественную, но и научно-популярную литературу.

Кроме помещения, где выдаются книги, библиотека располагает читальным залом, который ежедневно посещают 50—60 человек. В

фондах читального зала имеется необходимая справочная литература. В достаточном количестве и периодическая литература. В этом году мы получаем 14 разных газет, более 60 журналов, среди которых: «Природа», «Семья и школа», «Электричество», «Советская педагогика», «Радиотехника», «Наука и жизнь», «Физкультура и спорт» и другие.

Кроме выдачи книг, библиотека часто оформляет библиотечные плакаты, книжные выставки, рекомендательные списки для читателей, проводит лекции, доклады, читательские конференции.

В мае нынешнего года такая конференция проведена по книге Елизара Мальцева «От всего сердца». Читатели на этой конференции предложили провести очередную конференцию по роману А. Первенцева «Честь с молодю». В настоящее время библиотека ведет подготовку к этой конференции.

Городская библиотека — культурный очаг для трудящихся, их помощник и наставник. Она — место коммунистического воспитания и идейной закалки наших кадров

В дружбе с книгой

Я очень дружу с книгой. Она помогает мне в техническом и культурном развитии.

Особенно много книг за последний год. Я электрик-ремонтник и решил обогатить свои знания по электротехнике. Благодаря книге, электромонтеру, за полгода удалось перейти в седьмой разряд. Все это благодаря тому, что я не изменял дружбе с книгой, которую брал в библиотеке. Пользовался популярной книгой «Электромонтер». Эта книга значительно обогатила мои знания. Сейчас я работаю над книгой «Обслуживание электромонтера». Хочу на дом журнал «Электротехника». С помощью этой литературы я хочу достичь восьмого разряда своей профессии.

Книга — лучший помощник в вышении политического уровня. «Краткий курс истории партии» — моя настоящая книга. Кроме книги «Краткого курса истории партии», я черпаю глубокие знания из трудов В. И. Ленина, И. В. Сталина. Кроме книги «Краткого курса истории партии» я использую брошюры, помогающие изучающим историю партии. И. В. Сталина вдохновляют мои сверстники. Они научили меня преодолевать трудности в работе. Они помогают мне перевыполнять производственные задания.

Книга помогает жить. В ней так велико значение в развитии художественной литературы. В произведениях своих героев она дает нам идеалы жизни и труда, показывает в нас лучшие моральные качества советского человека: его храбрость, готовность к жертвованию, стойкость и умение преодолеть трудности в нашем движении вперед, к трудовым победам.

Я люблю незабываемые произведения Пушкина, Горького, Некрасова. Недавно я закончил чтение повестей Ю. Крымова.

Книга была и будет для меня лучшим другом и помощником.

Ф. Захарев,
рабочий-электромонтер
арматурного завода им. Ленина.

Ответственный редактор
Л. ЗИНКИН

Принимается подписка на газету
«Сталинское слово»
на сентябрь
и до конца 1949 года
всеми почтовыми отделениями
и письмоносцами.

Редакция газеты
«Сталинское слово»
ПРИНИМАЕТ
объявления
е ж е д н е в н о